

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL. 38

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY ÓRA . . . 35.000 K  
EGYES SZÁM ÁRA . . . . . 1.500 K

## Megegyezett a gyógyforrás kihasználására az állam Hajduszoboszlóval

**A pénzügyminiszterium Bethlen miniszterelnök intézkedésére enyhítette a feltételeket**

Bethlen miniszterelnök, — mint már jelentettük — Barabás Samu képviselő intervenciójára arra utasította a pénzügyminiszterium szak közegeit, hogy a hajduszoboszlói gyógyforrás kihasználására méltányos megegyezést keressenek a várossal. A miniszterelnök intézkedésének meg is lett a kívánt eredménye.

Mint hajduszoboszlói tudósítónk jelenti, az elmúlt napokban a pénzügyminiszterium megbízásából — Böhm Ferenc miniszteri tanácsos utazott le Barabás képviselő, Pottányus A. Géza műegyetemi magántanár, H. Szoboszló szakértőjének a társaságában és hosszas tárgyalásokat folytattak a szoboszlói városi tanács tagjaival.

Böhm miniszteri tanácsos közöl-

te a tanácsal, hogy a pénzügyminiszter a már megszabott feltételeken jelentékeny könnyítéseket tett. — Nem ragaszkodik az állam, hogy a fürdőtelep 35 év múlva az állam tulajdonába menjen át, — valamint jelentékeny enyhítéseket eszközöl a miniszterium ama feltételeken, melyek a földgázra és általában a fürdő vízének értékesítésére vonatkoznak.

Mint értesülünk, az újabb feltételeket a szoboszlói városi tanács elfogadta és Erdős Kálmán polgármeister már el is utazott Budapestre a szerződés aláírása végett.

Most már semmi akadály nincs annak, hogy megkezdődjenek ama munkálatok, melyek világfürdőtelepet varázsolnak majd a szoboszlói csodaforrás környékére.

nek, amikor is folytatják a javaslat tárgyalását.

Holnap minden valószínűség szerint végez a Ház a javaslattal és szerdán csak harmadszori olvasásban kerül formálisan a nemzetgyűlés elé a javaslat, utána pedig a Ház megkezdheti nyári szünetét, — mely értesülésünk szerint október közepéig fog tartani. A nemzetgyű-

lés nyári ülésszakának berekesztése alkalmából nem fognak határozott terminust megállapítani az őszi ülés szak egybehívására, hanem bizonytalan időre napolja el önmagát. — mert a házszabályok szerint az elnökség fog intézkedni, hogy a kormány hozzájárulásával milyen időpontra hívja össze újból a nemzetgyűlést.

## Gratz Gusztáv volt miniszter ma délután Debrecenbe érkezik

Érdekes és magas vendége lesz ma Debrecennek. Ma délután autón megérkezik Gratz Gusztáv, volt kereskedelmi, majd külügyminiszter. Gratz Gusztáv, mint az Egyesült Fővárosi Takarékpénztár ügyvezető igazgatója jön Debrecenbe és utja az intézet debreceni fiókjának: a volt Kereskedelmi és Iparbanknak szól. Gratz Gusztáv ugyanis most az intézetnél folyó reorganizáló munka során felkeresi a vidéki fiókokat és legelső-

nek a debreceni intézetet látogatja meg.

Debrecenben a fiók igazgatójánál: Végh Bélánál száll meg.

Gratz Gusztávot ismerősei és tisztelői meleg fogadtatásban kívánják részesíteni. A volt miniszter a Gyár iparosok Országos Szövetségének vezetőembere. A szövetség itteni tagjai is üdvözölni óhajtják.

Gratz Gusztáv tiszteletére a Bikában este vacsora lesz.

## Bud pénzügyminiszter vizsgálatot indít Molnár Ferenc előléptetése ügyében

**Egyelőre felfüggesztette állásából Vázsonyi támadóját**

Budapest, jul. 21. A nemzetgyűlés hétfői ülése előtt Fábian Béla megjelent Szeitovszky Béla házelnöknél és kérte, hogy adjon engedélyt napirendelőtti felszólalására.

Amikor Bud János pénzügyminiszter ma megjelent a parlamentben és tudomására jutott, hogy Fábian Béla interpellálni akar — Molnár Ferencnek, Vázsonyi Vilmos merénylőjének forgalmi főellenőrré való előléptetése ügyében, magához kérte Fábian Bélát, a kívül közölte, hogy a pestvidéki pénzügyigazgatóság által forgalmi

adófellenőrré előléptetett Molnár felfüggesztette állásától és vizsgálatot indít a pénzügyigazgató ellen, aki az előléptetést felterjesztette. A pénzügyminiszter kijelentette még, hogy teljes pártatlansággal és a szabályzatok szemelött tartásával fogja az esetet megvizsgáltatni s már magához is rendelte a pestvidéki pénzügyigazgatóság vezetőjét.

Bud János kijelentéseinek gyorsan híre ment a parlament folyosóin és általában megnyugtatta a képviselőket.

## Meghiusult Németországban az elkobzás eszméje

**A népszavazás eredménye negatív**

Berlin, június 21. A német fejlődési vagyoni elkobzásáról vasárnap szavazott Németország. — Harminekilenc millió szavazásra jogosult közül huszmilliónak kellett volna igennel szavazni, hogy az elkobzás megtörténjék.

Érdekes, hogy a szavazáson csálé 15% millió ember vett részt és ezek közül majdnem 15 millió az elkob-

zás mellett, de a számarány nem volt elegendő a győzelemhez: több mint ötmillió szavazat hijján az elkobzás eszméje megbukott.

A birodalmi és porosz kormány miniszterei közül egyik sem jelent meg az urnánál. Föltűnt, hogy a porosz kormány szociáldemokrata tagjai sem szavaztak.

## E hét közepétől októberig szünetre megy a nemzetgyűlés

**A nyugdíjvalorizáció részletes vitája**

Budapest, június 21. A nemzetgyűlés hétfői ülésén részleteiben tárgyalták a nyugdíjvalorizációs javaslatot. Többek között Várnai Dániel a minimumnak 50 százalékban való megállapítását javasolja, valamint azt, hogy a munkaképtelen nyugdíj jogosultaknak 100 százalékos felértékelésre legyen igényük.

Mózer Ernő azt javasolja, hogy a 65. életévet betöltött nyugdíjasok a teljes fizetésüket kapják meg.

Kéthly Anna javasolja, hogy a nyugdíjak kiszámításánál a tisztviselők összfizetését vegyék alapul.

Frühwirth Mátyás kéri, hogy a 30 százalékos minimumot 40 százalékra emeljék fel.

Szilágyi Lajos Várnai indítványához csatlakozik, aki a minimumot 75 százalékban kívánja megállapítani, ugyszintén Rupert is.

A javaslatok felett kedden döntö-

## Az evang. egyház közgyűlése

**A debreceni lutheránus egyház Anyák-napját akar rendezni**

A debreceni ágostai hitvallású evangélikus egyház vasárnap délután az istentisztelet után közgyűlést tartott a hívek élénk érdeklődése mellett. A közgyűlésen Farakas Győző lelkész számolt be az egyházi életéről, majd életrevaló és nemes intencióktól áthatott indítványt terjesztett elő. Nevezetesen azt javasolta, hogy a debreceni evangélikus egyház rendezzen évente, valamelyik vasárnap Anyák napját, amikor is az ifju-

ságot a szülők iránti tiszteletre és szeretetre intenek, buzdítanak.

A közgyűlés egyhangulag magáévá tette ezt az indítványt és megkeresi a magasabb egyházi hatóságokat abban az irányban, hogy az Anyák napját rendszeresítsék és országosan szervezzék meg és építsék ki.

Ezután a közgyűlés kisebb ügyeket tárgyalt le, így kimondották, hogy mindent elkövetnek, abban az irányban, hogy az evangélikus elemi iskolában egy negyedik tanítói állást is szervezzenek.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy az egyházmegyei közgyűlést június 29-én Nyíregyházán, az egyházkerületi közgyűlést júliusban Debrecenben tartják meg.

## 1592 vitézt avattak Budapesten

A vitézek üdvözölték Bethlen miniszterelnököt

Budapestről jelentik: *Horthy* Miklós, Magyarország kormányzója vasárnap délelőtt a margitszigeti sporttelepen 389 tiszti és 1203 legénységi vitézt avatott fel. Az ünnepségen jelen volt a kormányzó egész családja, továbbá József főherceg és Anna főhercegnő, Bethlen miniszterelnök, Mayer, Rakovszky és Walko miniszterek, a főbb állami hivatalok vezetői és számos tábornok, főispán és képviselő.

Miután az egyházak lelkeszei sorra megáldották a felavatandó vitézeket, *Kiss Etelka* urónő felajánlotta a kormányzónak azt a díszkardot, melyet annakidején XIV. Lajos francia király ajándékozott II. Rókokci Ferenc fejedelemnek.

A kormányzó ezután rövid beszédet intézett a felavatandó vitézekhez.

Többek közt ezeket mondta: Kiknek sem ideáljai, sem céljai nincsenek, kik nem azért rombolnak, hogy a romokon újakat építsenek, kik minden jót tagadnak, azoknak a munkája türehetetlen. Az idő meghozza a belátást, a „jó” szerencsére még mindig győzött. Majd rátalálnak egyszer ők is Krisztus igéire, mert csak egy alapon lehet az egymás ellen törő két világot kiegyeztetni, ez az alap

pedig Megváltónk műve: a tiszta keresztény erkölcs.

Gróf *Bethlen* István miniszterelnök ma délben a vitézi rend küldöttségét fogadta, amelyet vitéz *Nagy Pál*, a vitézek főkapitányhelyettese és vitéz *Hellebrand* Antal tüzérségi tábornok törzskapitány vezetett. A küldöttségben minden vármegye vitézi székhelye és legénysége egy-egy vitézzel képviseltette magát. A küldöttség nevében vitéz *Nagy Pál* üdvözölte a miniszterelnököt. A Genfben ért inzultus felett felháborodását fejezte ki a vitézek nevében s egyben a miniszterelnököt bizalmáról és ragaszkodásáról biztosította.

Gróf *Bethlen* István miniszterelnök megköszönve a vitézek szónokának meleg üdvözlését, arra kérte őket, hogy járjanak elől jó példával a magyar nemzet előtt, mert hiszen a magyar erős a harcúterén, de idehaza gyakran megtevesztik a jelszavak és azok, akik mikor harcra került volt a sor, itthon maradtak s azután hátbatámadták a magyar katonát.

Lelkes éljenzés követte a miniszterelnök szavait, aki ezután a küldöttség tagjaival hosszasan elbeszélgetett.

litikáját bírálta rendkívül élesen és teljesen egyoldalú sötét megállapításban. Többek között így beszélt:

— Ha egy idegen repülőgép elszállna az ország felett és látni akarná, milyen ország felett van, legstilszerűbb jelzőkészülék egy fekete tábla lenne ezzel a felirással: „Itt nyugszik a magyar ipar, magyar földművelés és magyar kereskedelem”.

A szanálás rovására róta fel beszéde további folyamán *Nagy Vince* a nehéz gazdasági helyzetet és azt állította, hogy „a szanálás következtében első évben az ipar és a kereskedelem, a második évben pedig a gazda társadalom is tönkrement. Majd kikelt a hangos irredentizmus ellen s kifogásolta, hogy „a hangos irredenták folyton gyalázzák az idegen nemzeteket”.

Követelte az általános, titkos választói jogot és erre nézve a már ismert érveket sorakoztatta fel. Beszéde további részén az ellenzék szét húzásáról szólott és követelte a kormány távozását.

Azzal fejezte be beszédét, hogy ha a maroknyi ellenzék akár baráti oldalról is fogják érni a támadások, ez az ellenzék nem a barátait fogja ellenségnek tekinteni, hanem a mai rendszert.

Végül szóváltette *Nagy Vince*, hogy többször foglalkoztak azzal a gondolattal, hogy felhagynak a hiábavaló küzdelemmel s visszaadják a mandátumot; behatóbb eszmecsere

után azonban arra a konkluzióra jutottak, hogy a helyzetük nem reménytelen. Nehéz az út, amelyen a maroknyi ellenzék halad, lehet az is, hogy oldal- vagy hátbatámadások történnek, — ez ellen senki sincs biztosítva.

*Nagy Vince* után *Rupert Rezső* foglalkozott az ország belpolitikai viszonyaival és gazdasági helyzetével.

A népgyűlés utolsó szónoka *Vámbery Ruzstem* volt, akinek beszédét az ügyeletes rendőrtiszt több ízben félbeszakította.

— Ugy érzi magát — mondta — mint afféle műkedvelő politikus, aki egy lebeg a tudomány és a politika között, mint Mohamed koporsója lebegett az ég és föld között. A tudományból már kiesapták, a politikába még nem érkezett be.

Az élelő hangu beszéd állandó derűtségben tartotta a terem közönségét, az ügyeletes rendőrtisztviselő azonban a túlerős kifejezéseknél több ízben félbeszakította *Vámberyt* — mire a hallgatóság óriási lármával felelt. A járma már annyira fokozódott, hogy a gyűlés feloszlásától kellett tartani. Az elnöklő *Ormós Lajos* tapintatos fellépésével azonban ennek elejét vette és *Vámbery* beszédének végeztével a hallgatóság esendben, rendezettség nélkül szétoszlott.

Jellemző, hogy a gyűlés végén több izgatott közbeszóló *Károlyi Mihály* visszahozatalát követelte.

## Nagy Vince beszámolója

A kiküldött rendőrtisztviselő többször félbeszakította *Vámberyt* — Izgatott közbeszólók *Károlyi Mihály* hazahozatalát követelték

Vasárnap délelőtt tartotta Debrecen 3-ik kerületének nemzetgyűlési képviselője, *Nagy Vince*, az úgynevezett *Kossuth* párt vezére beszámoló beszédét a Royal-kávéház dísztermében. *Nagy Vincét* lekísérte a *Kossuth*-párt több vezető tagja is, így *Ruppert Rezső* nemzetgyűlési képviselő, *Vámbery Ruzstem* volt egyetemi tanár és

többen mások. A gyűlés elég sima lefolyású volt, mindössze *Vámbery Ruzstem* beszédét volt kénytelen dr. *Szabó Gyula*, az ügyeletes rendőrtisztviselő több ízben félbeszakítani s ezt a közbeszólást minden egyes alkalommal nagy zugás kísérte.

A beszámoló gyűlést *Ormós Lajos* elnök nyitotta meg s felkérte *Nagy Vincét* beszámoló beszédének megtartására.

Annak a megállapításával kezdte *Nagy Vince* beszámolóját, hogy a háború után rájötték az emberek hogy a politika az éhségnek vagy a jóllakottságnak, a hajléktalan lakásnak, vagy a hajléktalanságnak a jelentője. Az ország három pilléren nyugszik: az iparon, kereskedelmén és a földművelésén.

Azután a kormány gazdaságpó-

## Lakásokat építenek a Fűvész-kert uccai ház üzletei helyett

Nemrégiben történt meg a városi bérházak üzlet- és lakáshelyiségeinek a bérbeadása. A Fűvész-kert utcai házban az üzletekre egyáltalában nem jelentkezett igénylő. Tegnap a tanács foglalkozott az üzlet-helyiségek sorsával. Kétféle megoldásról lehet szó: vagy kislakásokat, vagy egy nagy, 5 szobás, modern lakást építenek az üzletek helyett.

Ugy dr. *Magoss György*, mint a tanács elsősorban a mellett voltak,

hogy kislakásokat építsenek. Éppen ezért elhatározták, hogy 2 kétszobás és 2 egyszobás garzon-lakást építenek, mindegyiket fürdőszobával. — Ezekre április 30-án lesz az árverés.

9 tanács kimondta, hogy ha ezeket a lakásokat nem ígéri meg a kontemplált bér, akkor újabb árverést hirdetnek az ötszobás lakásra.

Tekintettel arra, hogy a Szent Anna utcai bérpalotában is a kis garzon-lakások voltak kapósak, ezeket is jól kiadhatja majd a város.

**Nektár-sör**  
megrendelhető  
**Márkus Jenőnél**  
TELEFON SZÁM 14.



Piac ucca 79. szám.

**Ui vasúzet.**

**Burger és Társa**  
Malva ucca 12. szám  
Mindenféle konyhafelszerelések és vasárak beszerzési forrása.

**Berzéki „Foto Börze,”**  
Piac-u. 38. sz.  
az udvarban.

Fényképezőgépet elad, vesz, cserél. Legnagyobb választék mindennemű fotócék-kekben. — Lemez eladás darabonként is.

**Levélpapírok,** filmszínészképeslapok, legolcsóbban kaphatók

**Készthely** papírüzletében  
Szent Anna ucca 2. szám.  
Telefon: 6-99.

**Olcsóbb lett a marha hus!**

**Guttmann Sámuel**  
Pásti uccai üzletében.  
I. oszt. kóser hus K 16.—  
„Borju” hus K 22.—  
Ritúdilis költés K 2.—

### Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy Piac-u. 16. szám alatti kizárólagos seiyem és harisnya üzletemet

Csapó-u. 1. sz. alá helyeztem át.

ahol a fenti cikkek nagy választékban a legolcsóbb árban állanak a n. é. közönség rendelkezésére. — Szives pártfogást kér

**Frank Miklós** seiyem és harisnyaárúháza  
Csapó ucca 1. szám.

**Mentő-szerekények** minden nagyságban és kivitelben alkatrészek rendkívül olcsó árban  
**Schön Sándor** keztyű-, kötszer- és orvosi műszertárban  
Debrecen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarkán)

**ÉRTESESITÉS!**  
**Csipke áruház**  
Áthelyelve a földi inkarék-palotából, Bádógos és Piac-u. sarkán. Bittával szemben.

## Kopplálás zeneszó mellett

Werner kopplálóművésznek ma volt a negyedik koppláló-napja, mely számára minden komolyabb „bántalmak” nélkül mult el. Párszor kisebb fejnymásai voltak, de a kopplálóművész ennek dacára is jókedvű volt az egész nap. Egyes látogatójával kedélyesen eldísurgálgatott, — így hosszan elbeszélgetett a Rácz testvérek zenekarának tagjaival. A zenekar tagjai a beszélgetés alatt megígérték a kopplálóművésznek, miszerint kedden zenekaruk játszani fog Werner üvegkalitkája előtt.

## A Szent Anna uccai építkezésnél alagutat találtak

A Szent Anna utcai új városi bérpalota építkezését már megkezdték, miután teljesen lebontották a régi, egemeletes épületet. A bontási munkálatok alkalmával a pince alatt vasajtóval elzárt üreget találtak, a melyből lépcsők vezettek lefelé egy alagutba. Az alagut oly nagy, hogy egy jól megtermett férfi meghajlás nélkül sétálhat benne. A földalatti folyosó a Szent Anna utcán végigvezet és egy részlete annak a hosszú alagutnak, amelyet mintegy 15—20 év előtt, ugyancsak építkezések alkalmával fedeztek fel. Eddigi megállapítások szerint ez az alagut a Szent Anna utca egykori kolostorából indult ki a város végére. Ezen az alaguton menekültek el a régi debreceniek, ha a török hadak megtámadták a várost a keleti oldalon.

## A hortobágyi csárda bérlője tragikus körülmények között meghalt

Király Mihály gazdálkodó, a hortobágyi csárda bérlője, mint részvétellel értesülünk, hétfőn hajnalban tragikus körülmények között elhunyt Hajnalban 4 óraker következett be halála, de csak reggel 7 óraker vették észre, úgy hogy az előhívott orvos már csak a beállott halált konstataálhatta.

Király Mihály a mult hét elejét még a Hortobágyon töltötte, majd hazajött debreceni, Teleki utca 5-ik szám alatti lakására, és ott érte a halál.

Temetése szerdán délután lesz.

## Felakasztotta magát egy fodrászsegéd

Tegnap délután negyed 2-kor a Beresényi-utca 12. szám alatt Szücs Géza fiatal borbélysegéd felakasztotta magát. Mire észrevették már halott volt. Valószínűnek tartják hogy a fiatal borbélysegéd nyomora miatt dobta el magától ifjú életét. — Levelet vagy irást nem hagyott hátra. — Eltemetéséhez az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

## Fénykép lemezek, papírok és az összes fotóikké raktára. Ingyen előhívás.

1 fénykép másolat bármilyen szakszerűen elkészítve kartonra felragasztva	2000.—
1 patron előhívó	3000.—
1 " fixir só	4000.—
1 " aranyfűrdő	6000.—
1 üveg Mattolein	6000.—

Fényképészeknek az összes gyári árákból 20% engedmény.

## Springer József

könyv-, papír- és fényképészeti szaküzlete a főposta mellett. Telefon 10-57. Havi részlet osztály. Ingyenes foto tanfolyam.

# Egy mozdonyfűtő a halál torkában

## Rémes percek a mozdonyra felakadva és a mozdony alatt

Szombaton este a MAV fűtőház előtt súlyos baleset érte Tokaji István mozdonyfűtőt. Az egyik tolató-mozdony elkapta és annak előreszén függött jódarabig, míg a sinek közé zuhant. A mozdony alsó része súlyosan megsebesítette Tokajit, a kit a mentők súlyos sérüléseivel a sebészeti klinikára kiszállították.

Tegnap hallgatta ki a szerencsétlenül járt fűtőt dr. Lengyel Béla detektív, a rendőrség sérülési osztályához beosztott csoportvezető. A kihallgatás során Tokaji István előadta, hogy szombaton este az egyik tolató-mozdonyon volt. Ez a tolató-mozdony a fűtőház melletti, ugynevezett „élesztő”-höz közeledett. Ő a mozdonyról leszállt és előre szaladt a közeli váltóhoz, hogy átváltssa. A váltó állítását már elvégezte, mikor közvetlen maga előtt látta a sinek között a mozgásban levő mozdonyt. Látván a közeledő veszedelmet, a

mozgásban levő mozdony elülső csavarkapcsát elkapta és kezénél fogva csúngve maradt a mozdony elülső részén, ahonnan a mozdony vezetőjének kiáltozni kezdett, hogy álljon meg. A mozdony vezetője azonban nem hallotta meg kiáltozását. — A mozdony elülső részén levő csavarkapcsan csúngott néhány percig, de részben az ugrásnál szerzett kéz-sérülése, részben a kiállott izgalom következtében elgyengült és a csavart elengedte, minek következtében a sín pár közé került és rajta keresztülhaladt a mozdony.

A mozdony alsó részén kiálló szelepek és egyéb éles vasalkatrészek végighorzsolták Tokaji István testét. A szerencsétlen ember kartörést, koponyatörést és zúzódásokat szenvedett. Allapota súlyos, de nem életveszélyes.

A balesetből kifolyólag a vizsgálatot folytatják.

## Takó Ferencet a nagyvárad rendőrség 21 napi fogházra ítélte tiltott határátlépés miatt

### Büntetésének kitöltése után átadják a románok

Megírta a „Debreczen”, hogy Nagyváradon Takó Ferenc dr. debreceni bírósági tisztviselőt, aki megszőkött, a nagyvárad rendőrség elfogta. Elfogása után a nagyvárad Sigurancia tiltott határátlépés miatt dr. Takó Ferenc ellen eljárást indított. Az eljárás során a nagyvárad rendőrfőnökség 21 napi elzárásra ítélte. Erről tegnap értesítette a bukaresti magyar követség a debreceni kir. ügyészség vezetőjét. Az értesítés még azt is felemlíti, hogy Takó dr. kiadatása

a legjobb úton halad és szó van arról, hogy Takót büntetésének kitöltése után átadják a magyar határon. Az értesítés még arra is kiterjeszkedik, hogy Takó Ferenc dr. büntetését június 22-én ki is tölti és valószínű, hogy 25—26-án átadják Biharkezesnél a magyar hatóságoknak. Mint értesülünk, az ügyészség a maga részéről már intézkedett, hogy Takó dr-t a határon egyik kir. ügyész börtönőrökkel átvegye és Debrecenbe hozza.

## Demetrovits nyug. csendőrszázados családjával Kanadába vándorolt ki

Demetrovits Dezső ny. csendőrszázados hónapokkal ezelőtt a Kanadában élő magyar magánától, Gróf Pálffy Józseftől felszólítást kapott, hogy nyilatkozzék afelől, hogy nem-e volna kedve a kanadai Edmonton-Albertán levő grófi farmra kiutazni és ott a prima gazdaság létesítésénél felügyelői állást vállalni. Demetrovics szá-

zados kéznek nyilatkozott a kivándorlásra és a gróf által küldött hajójeggyel kezében a napokban kintazott Kanadába, ahová már ki is érkezett. Demetrovics százados magával vitte családját is. Legutoljára Cherbourgól írt egyik debreceni ismerősének. Ebben a levélben színes tollal vázolja uti élményeit és Páris ragyogóan írja

le. Demetrovics neve a forradalmi időkből ismeretes. Eljárás is indult ellene, de végső fokban a bíróság tisztázta és az ellene emelt vádak alól felmentette.

## A budapesti ujonnan berendezett „BRISTOL” szálloda megnyit.

BUDAPEST

IV. Mária Valéria-utca 4. sz.

400 teljesen modern szoba, új butorokkal, ágyneműkkel stb. Felszerelve minden szobában telefon, hideg és meleg víz, központi fűtés, általában a legkényesebb igényeket is kielégítő berendezéssel. Figyelem! Kiszolgáló személyzet a n. é. közönség rendelkezésére áll. E terem, kávéház és polgári étterem a házban. Esténként előszöngű cigányzene. Szállodánk központi iekvésénei fogja minden pályaudvartól percek a táv könyven elérhető.

Felvilágosításokkal szívesen szolgál és szobalelőjegyzéseket, levélbeli megkeresésre is, azonnal eszközi a Szálló igazgatóság.

## Csikes Ferenc és Nagy József borbélymesterek ötven éves jubileuma

Két debreceni borbélymester, Csikes Ferenc és Nagy József ötven évi munkálkodásának évfordulóját ünnepelték tegnap kartársai. Az ünnepség a fodrász szakosztály ülésével kezdődött.

Az elnök megnyitó beszédében ismertette azt a közbeesülést érdemlő munkásságot, amelyet Nagy József és Csikes Ferenc hosszú 50 esztendő alatt produkáltak, majd a szakosztály nevében Nagy Józsefnek értékes tájékipapát nyújtott át — Csikes Ferencnek pedig izléses kivitelű ezüst-órát ajándékoztak jubileumi emlékül.

Az ünnepelték részéről Csikes Ferenc meghatott szavakban köszönte meg a szakosztálynak figyelmét és kitüntetését és a maga részéről is felköszöntötte Nagy Józsefet, aki egykori mestere.

Mester Lajos alelnök az Ipartestület nevében köszöntötte a szakosztályt és az ünnepelteteket.

Este Németh Lajos Csapó-utcai éttermében vacsora volt a jubilánssok tiszteletére.

## Eltűnt az Augusztia szanatórium bevásárlója

Kontsek Géza Fűszerkereskedelmi Rt. igazgatóságának feljelentésére a debreceni rendőrség eljárást indított Hadady László ellen, aki nyomtalanul eltűnt Debrecenből. Hadady az Augusztia Szanatórium bevásárlója volt. Mint ilyen ő véggezte a Szanatórium számára szükséges bevásárlásokat. Hadady nem feledkezett meg néha a maga részére történő vásárlásokról sem és a bevásárlásokat a Szanatórium folyó számlájára eszközölte. — A könyvek revidálása alkalmával jöttek rá Hadady manipulációira, de ekkor már eltűnt és előállítani nem lehetett. Körözését elrendelték.

## 9 x 12-es fényképezőgép

(kihuzatos!) fémalapon; kazettával, alvánnyal, fálakkal, vörösiámpával, másolókerettel stb. **Komplett felszerelve** kilencszázéves koronáért és egyéb elsőrendű gépi 155.000 K-ás havi részletfizetésre kapható

Friedl és Nádorai Budapest, IV. Petőfi Sándor-utca 3. (Első fő udvar.) Telefon: T. 115-50. — Kérje ingyen 3. számú képes árjegyzékünket.

Gyermek trikó *ujjal és ujj nélkül* K 16.000-tól  
Gyermek sokni K 7.000-tól  
Jambó sapka K 14.000-tól

Férfi és női fürdő-dresselk, sapkák és cipők legolcsóbb árban kaphatók

**KORNFELD** uridivatházában

Arany Bika szálló főbejárata. — Telefon: 765. sz.

## 5000 levante vonult fel a Nagyerdőn

**Pompás felkészültségről tettek tanúságot az iskolán kívüli ifjak**

Vasárnap délután tartották meg Debrecen város és Hajdu vármegye testnevelési felügyelőségei a levante ünnepélyét, a DTE nagyerdei sporttelepén, óriási közönség jelenlétében, amelynek sorában ott volt Hadházy Zsigmond főispán, Magoss György dr. polgármester, dr. Vásáry István főjegyző, dr. Csűrös Ferenc tanácsnok, Dózsa György, a DTE elnöke stb.

A pálya belsejében ötezer levante sorakozott fel, ami festő látványt nyújtott; különösen egykei és balmazújvárosi levante, a lobogós ingujjas kabaiak, az árvalányhajas földesiek. A debreceni levante közül különösen a kereskedő levante tűntek ki pompás fegyverzettségükkel és jó felkészültségükkel, ami Somossy László kormányfőtanácsos és Némethy Gyula főoktató érdeme. A vidékiek közül az egykeiek és a balmazújvárosiak tűntek ki példás képzettségükkel. Az egykeiket Bánk István igazgató-tanító, a balmazújvárosiakat Gáll István igazgató-tanító vezette.

A Hiszekegy eléneklése után *Konek Emil* altengernagy, az országos levante-mozgalom vezetője, intezett emelkedett hangú, buzdító beszédet a levantehez, amely után 5000 levante szemet gyönyörködtető, egységes gyakorlatot mutatott be.

Ezután 400 újonc levante sorakozott fel, akik Hadházy Zsigmond főispán lelkes szavai után letették a fogadalmat az Isten, haza és a király nevében.

A fogadalomtétel után megkezdődtek a minta-csapatok gyakorlatai, a balmazújvárosi leány-levante, a debreceni kereskedők, az iparos levante és a MÁV levante mutattak be jól sikerült gyakorlatokat; különösen a kereskedő levante kiváló és mentő gyakorlatai arattak nagy tetszést.

*Az atletikai versenyek döntői.*

A mintacsapatok után az atletikai versenyek döntőit tartották meg, a melyeknek eredménye a következő:

**80 m síkfutás.** I. csoport: 1. Loós Imre (Balmazújváros) 11.45 mp. 2. Kalló József (Egyek), 3. Szinésák József (Egyek).

II. csoport: 1. Odor Lajos (Debrecen, kereskedő) 11 mp. 2. Nagy Jenő (Debrecen, kereskedő), 3. Molnár János (Debrecen, iparos).

**100 m síkfutás.** I. csoport: 1. Szilágyi Dezső (MÁV) 12.45 mp. 2. Weisz L. (kereskedő), 3. Lechner Béla (Debrecen, iparos).

**Súlydobás.** III. csoport: 1. Hadházy Géza (Hadház) 9 m 12 cm, 2. Horváth József 868 cm, 3. Páter István (Debrecen, kereskedő) 825 cm.

II. csoport (5 kg súly): 1. Daróczy Gábor (Nánás) 10.49 m. 2. Tóth Károly (Hajdusóvát) 10.38 m. 3. Krausz László (Debrecen, iparos) 10.27 méter.

I. csoport: 1. Földesi János (Balmazújváros) 809 cm, 2. Loós Imre (Balmazújváros), 3. Murvai Béla (Egyek) 7.25 m.

**Magasugrás.** I. csoport: 1. Keeskés (Debrecen) 127 cm, 2. G. Szabó (Böszörmény) 125 cm, 3. Frommer (Sámson) 125 cm.

II. csoport: 1. Molnár (MÁV) 149 cm, 2. Bene (Földes) 149 cm, 3. Sarok (Debrecen, iparos) 145 cm.

III. csoport: 1. Kántor (MÁV) 149

cm, 2. Weisz L. (Debrecen, kereskedő) 149 cm, 3. Lechner (Debrecen, iparos) 145 cm.

**1000 m síkfutás.** I. Németh Lajos (MÁV) 3 p 24.8 mp. 2. Fagyal János (Vámospéres), 3. Bukta József (Egyek).

**Távolugrás.** I. csoport: 1. Loós 4 m 50 cm, 2. Porcsalmi (Debrecen, kereskedő), 3. G. Szabó (Böszörmény).

II. csoport: 1. Sarok, 2. Kovács (Böszörmény), 3. Katz (Debrecen, iparos).

III. csoport: 1. Weisz László (Debrecen, kereskedő), 2. Ács (Nánás), 3. Páter (Debrecen, iparos).

**Gerelyvetés.** I. Baranyai (Püspökladány) 30 m 10 cm. 2. Horváth I. (Vámospéres) 29.50 m, 3. Kántor (MÁV) 29.37 m, 4. Páter István 28.61 méter.

**Diszkoszvetés.** II. csoport: 1. Tóth Károly (Hajdusóvát), 2. Ács László (Nánás), 3. Daróczy Gábor (Nánás).

III. csoport: 1. Széll Kálmán (Hajdusóvát), 2. Szanyi József (Egyek), 3. Baranyai Sándor (Püspökladány).

**Buzogányvetés.** II. csoport: 1. Fekete Sándor (Debrecen, iparos), 2. D. Varga István (Hajdusámon), 3. Kerekes Gergely (Balmazújváros).

III. csoport: 1. Vigh Sándor (Püspökladány), 2. Hadházy Géza (Hadház), 3. Fábri Gábor (Sámson).

**Céllövészetben.** Csapatversenyben: 1. Egyek 884 pont. 2. Vámospéres 850 pont. 3. Hajdusóvát 837 pont. 4. Püspökladány 747 pont. 5. Debreceni

MÁV 667 pont. 6. Balmazújváros 645 pont.

Egyénileg: 1. Balogh József (Vámospéres), 2. Berk Lajos (Püspökladány), 3. Fekete Sándor (Püspökladány).

*A mintacsapatok versenye.*

Az atletikai döntők után ismét a mintacsapatok vonultak fel és a balmazújvárosi, az egykei, szoboszlói, hajdunánási, böszörményi, a hajdunánási tüzoltó levante igen sikerült gyakorlatokat mutattak be, — zúgó tapsokat váltva ki a közönségtől. A csapatversenyben a debreceniek közül első a kereskedők levante csapata, de igen jó munkát végzett az iparos levante Borka csoportja is. A vidékiek közül az egykeiek kerültek első helyre, de nagyon tetszettek a balmazújvárosiak és a nánásiak is.

A mintacsapatok versenye után dr. Magoss György polgármester osztotta ki a szép díjakat, emelkedett szellemű beszéd kíséretében.

A nagyhatású beszéd után a leventesereg diszmenetben vonult el a közönség előtt.

A mintacsapatok lebonyolított ünnepély rendezése körül Lépes Győző, Ferenczy, Beczner, Szeidl főtanácsos, illetve tanácsos, Vaály és Scress nyugalmazott századosok, továbbá Némethy Gyula főoktató és Géressy, Suta, Borka és Udvarhelyi oktatók végeztek hatalmas munkát.

**Szombaton és vasárnap este játszik a Salamon társulat a Csokonai Színházban**

A Salamon-kabaré társulat a múlt napokról elmaradt vendégszeplését szombaton és vasárnap este tartja meg.

Jegyek a mai naptól kezdve kaphatók mindkét előadásra a színház pénztáránál.

## Nyári és Vászoniöltönyök

Lüszter kabátok  
Mellények  
vászoni nadrágok

nagy választékban kaphatók a legolcsóbb árak mellett a

## Hajdusági

férfi- és fiú ruha áruházban

PIAC UCCA 67. szám

Frohner-szálló épület.

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

**Ma és holnap mutatják be az igazi passiót**

**Az előadáson nem szabad tapsolni**

A Nemzeti-Színház együttese ma és holnap mutatja be a Csokonai-színházban Grében Igazi Passióját, azt a kiváló alkotást, melyért ezek és ezek vándoroltak Budapestre, amikor ott több száz előadást megérve műsoron volt. A Nemzeti-színház együttese fáradtságot nem ismerve váltja be a minisztériumnak tett azon ígértétét, hogy az ország minden városában előadja a Passiót, magával hozva a budapesti díszleteket, jelmezeket, csak azért, hogy mindenkinek alkalma legyen látni e hatalmas látványos művet, tanulni belőle, erőt meríteni a jövőre, hitünket erősíteni. Sohasem volt alkalmunk Debrecenben ilyen előadást látni és ki tudja, mikor lesz ismét. Az Oberammergaui és Mikófalvai Passiókat csak kevesen nézhetik meg, annál inkább kell, hogy amikor alkalmunk van itt Debrecenben látni, megnézzük azt.

Nemzeti misziót teljesít a Nemzeti-színház együttese akkor, amikor a Jézus Krisztus tragédiáját az országban bemutatja. Nemzeti, vallás-közlési tanításával igyekszik vissza vezetni bennünket az Istenhez, hogy erőnk legyen a későbbi haragra. E törekvést támogatunk meg.

Az előadás iránt oly nagy érdeklődés mutatkozik, melyre kevés példa volt. És mire e sorok az olvasó közönség kezébe kerülnek, — talán a két előadásra csak kevés jegy marad a Csokonai pénztáránál. — A rendes színházi helyárok mellett bemutatandó Igazi Passió este 8 órakor kezdődik.

E helyen hívjuk fel a közönség figyelmét a rendezőség azon kérésére, hogy az előadások alkalmával a *tetszésnyilvánítástól (tapsból) tartózkodni sziveskedjenek.*

Gyermekek 5-től 10 évig a Nemzeti-színház Igazi Passió előadására, mint szereplők felvételnek a Csokonai-színház titkári szobájában. Jelentkezés ma délelőtt 9 és 10 óra között.

**Heltai Andor Debrecenben játszik**

A debreceni színházlátogató közönség régi ismerőse Heltai Andor, aki mint debreceni színész sok sikert aratott a Csokonai-színház színpadán. Heltai most az Andrássy-uti színpad tagja és a színház legjobb tagjaival együtt kedden este fél 9 órakor kezdi meg vendégszereplését a Royal dísztermében széksorok előtt. A műsoron kabarétréfák, kis darabok, bluetek és sanzonok kerülnek sorra, előreláthatólag nagy siker mellett. — Az Andrássy-uti színpad vendégjátéka iránt máris nagy az érdeklődés.

*Mozgó-színházak műsora:*

URANIA: Pierre Benoit regénye után Az óriások kutja. Dráma 10 felvonásban.

VIGSZÍNHÁZ: Monte-Carló, regény a szerencsekeresők és az örök tavasz házából, 10 felvonásban.

Jönnek: Mindenki asszonya, Aranyrablók és Harry Piellel. A nagy ismeretlen.

## A NAP HIREI

### Elutaztak a kecskeméti gazdák

Vasárnap délelőtt a kecskeméti gazdák megtekintették a pallagi gazdasági akadémiát és délben fél 1 órára vonattal utaztak el. Az állomásra több mint 40 debreceni gazda kísért ki a vendégeket, akiket nagyon megragadott a vendégszeretnek még a bucsunál is történt megnyilvánulása. A kecskeméti gazdasági egyesület elnöke, dr. Kiss kuriai bíró, meleg köszönetét és üdvözlését küldte dr. Magoss György polgármesternek Zöld József tanácsnok útján, azért a valóban magyaros vendéglátásért, amelyben Debrecen őket úgy a városban, mint a Hortobágyon részeltette. — A kecskeméti tanács itt járt tagjai szintén üdvözlötüket küldték Debrecen város tanácsának és polgármesterének, azzal az üzenettel, hogy nagyon várják őket Kecskemétre.

— **Doktorraavatas.** Bacsoni Sándort, a Népjóléti Hivatal kiváló titkárárt a múlt napokban a debreceni tudományegyetemen az állam tudományok doktorává avatták.

— **Esküvő.** Dr. Russ Sántha István ügyvéd, kit annak idején „sub auspiciis gubernatoris“ avattak doktorrá, vasárnap esküdték örök hűséget Kontsek Irénke urleány-nak, a köztisztviselőtanácsos Kontsek Géza nagykereskedő leányának. — Tanúk voltak a menyasszony részéről Kirchner János, a véglegény részéről dr. Debreceni Barna. A polgári aktus után vasárnap délután a Nagytemplomban volt az esküvő. Az ifjú párhoz Révész Imre főjegyző intézett magas szellemű beszédet.

— **Orvosi hír.** Dr. Göndör Arnold fogorvos, tanulmány útjáról hazaérkezett és rendelését újból megkezdte Széchenyi uca 1/b.

— **Dr. Kalos Pál** fogorvos tanulmány útjáról hazaérkezett és rendelését megkezdte. (Széchenyi u. 1. sz.)

— **Juhász Nagy Sándor** esküvője. Juhász Nagy Sándor egyházkerületi főjegyző, volt igazságügyi miniszter szombaton esküdték örök hűséget Kótay Klárának, a debreceni Dóczy intézet ismert nevű, nagy tudású tanárnőjének. Az egyházi esketést dr. Baltazár Dezső püspök végezte. Tanúk voltak a menyasszony részéről Somossy László kormányfőtanácsos, a véglegény részéről pedig Rásó István nyug. főispán. Az ifjú pár az esküvő után nászatra Salzkammergut-ra utazott.

— **A Svetits-intézet** kézimunkakiállítása. Tegnap zárult le a három napon keresztül tartott kézimunkakiállítás a Svetits nőnevelőintézetben, mely méltán keltette fel maga iránt a közönség nagy érdeklődését. A növendékek valóban művészies kivitelű munkákkal gazdagították a kiállítást úgy fehérnemű, mint kézimunka, ruha és szőnyeg tárgyakban. Különösen feltűnt a kézimunkák közül a kiállítás ruha-anyaga, melynek produktumait Oppenheimer Magda, a női ruhaszabászat szaktanárnője tanítása, vezetése és irányítása mellett a Svetits intézet debreceni növendékei készítették.

## A Közhasznú Munkáskertek gyászünnepélye

Az új elnök: Dr. Szántó Sámuel

A Közhasznú Munkáskert Egyesület vasárnap a Kereskedő Társulat dísztermében igen népes közgyűlést tartott, melynek keretében megemlékezett elhunyt nagynevű elnökéről: Szántó Győzőről. Ott láttuk Márk Endre elnökön kívül dr. Oláh Lajos táblabíró, dr. Sáfár László bírót, a Mezőgazdasági Kamara képviselőiben dr. Julow Viktort, Gaszner Géza, Frigyesi Jenő, Léfal Lajos igazgatókat, Janó Sándor főigazgatót, Czirjék Ferenc gazdasági felügyelőt, a család képviselőiben Szántó László gyárigazgatót stb. — Szántó Győző képe gyászfátyollal volt letakarva, előtte egész halomkerü virág: a nagyszámban begyűlt kertlepek megemlékezései.

A gyűlést a Nemzeti Hírszék elmondása után Márk Endre nyitotta meg s emelkedett hangon beszédben emlékezett meg Szántó Győzőnek a magyar többtermelés és kertkultúra körül szerzett halhatatlan érdemeiről. Berki Géza táblai sh. igazgató tartott ezután magas szárnyalású megemlékezést Szántó Győző tevékenységéről. Összehasonlította az általa elért eredményeket az olasz és német kiskertekével s behozonyította, hogy mily uttörő volt nemzetközi viszonylatban is Szántó Győző. A kertintézmény jelentősége halálával nem szűnt meg, az eszme egyre terjed, a Kettőshalomnál új kertlepek létesül s a várost körülvevő, minden ideérkező idegent meglepő kertlepek hirdetik az elhunyt nagyságát. Sok ezer kisembernek volt világitó fátyla s most, mikor élete lámpása kialudt, gyújtjuk fel

lelkünkben az emlékezés örökmécsét. A megkapó s nagy tetszéssel fogadott beszéd után Márk Endre indítványára az elfogadott számadatok kapcsán 400 pengő alapítványt tett a közgyűlés Szántó Győző emlékére, melyből a legszebb eredményt felmutató telepest jutalmazták. Hisszük, hogy ez az alapítvány csak növekedni fog. Az egyesület címébe is felvették Szántó Győző nevét.

Ezután megejtették a tisztújítást. Védnökül egyhangú lelkesedéssel megválasztotta a közgyűlés dr. Hadházy Zsigmond, Debrecen város és Hajdu vármegye főispánját és dr. Magoss György polgármestert, elnökül dr. Szántó Sámuel, a Köleső-nősegyház elnök-vezérigazgatóját, társelnökül Márk Endre ny. polgármestert és dr. Oláh Lajos kir. ítélőtáblai bírót, alelnökül Gaszner Géza és Zöld József városi gazdasági tanácsnokot, ügyvezető igazgató Berki Géza, titkár dr. Kupinszky Sándor városi aljegyző, ügyész dr. Kuti Sándor, pénztárnok Böszörményi Sándor. Választmányi tagok: Ary Lajos, Balogh István, Bárdos Géza, Biró Jenő, Czirjék Ferenc, Csobán Endre, Ekly József, Ferenczy Gyula, dr. Harsányi Imre, Hetey Károly, Janó Sándor, Jóna István, dr. Joó István, dr. Julow Viktor, Kernhoffer József, dr. R. Kiss István, Lencz Géza, Makády Lajos, Mihalovits Jenő, dr. Miszty Károly, Nagy Károly, Onossay István, dr. Olasz Vilmos, Pohl Károly, dr. Radó Rezső, ifju Riekl Antal, Reithoffer Rezső, dr. Sáfár László, Sesztina Jenő, ifju

Schwartz Vilmos, Sztankay Béla, Szántó László, dr. Vásáry István. Számvizsgálók: Frigyesi Jenő, Mátrai Imre, Ackermann Pál, Molnár Jenő.

Az új tisztikar nevében dr. Szántó Sámuel mondott köszönetet, mely megindultsággal. Rámutatott, hogy a mai világban mily nagy jelentősége van társadalmi és szociális szempontból a földhöz visszatéréshez. — a kerti munkának. A napi robotban elfáradt embernek üdülést, megfrissülést adnak a növények, az ember néma társai, amelyek hálálak a szeretetteljes gondoskodásért s amelyekben nem esalódunk. Hisz a kertlepek jövőjében és munkatársaival együtt egész lélekkel vállalja a fenntartás és a továbbfejlesztés munkáját. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a közgyűlés véget ért.

### A debreceni Ipartestület kiállítási bizottság felhívása

A kiállítási bizottság ezúton értesíti Debrecen és Hajduvármegye iparosait, hogy tekintettel a rendkívül nagy érdeklődésre, amely a kiállítás iránt megnyilvánul, s arra, hogy tömegesen jönnek a felvilágosításokat kérő levelek: a jeleni kezelés határidejét július hó 1-ig meghosszabbította. Felhívja tehát a kiállítási bizottság a résztvevni akaró iparosokat, hogy a jelentkezési íveket kitöltve fenti határidőig sürgősen adják be, s amennyiben jelentkezési ív nem állana rendelkezésre, azt az Ipartestület hivatala készsége ad.

Tekintettel a felmerült kívánságokra, a kiállítási bizottság megengedi, hogy a jelentkezési ívek beadásával esedékes térdíjak lefizetése a kiállítás megnyitásáig is befizethetők legyenek.

Az Ipartestület  
kiállítási-bizottsága.

— **Vizsga az Eötvös uccai óvodában.** Vasárnap délután évszázó vizsga volt az Eötvös uccai óvodában, olyan óvodai vizsga, mely messze kimagasló eredményt mutatott. Korompay Gyuláné Szunyogh Amália, ki a homokkerti óvodából helyeztetett az Eötvös uccai óvodába, itt is nagyszerű nevelési rendszerének bámulatos eredményét mutatta fel. Pöttömnyi gyerekek úgy szavaltak, beszéltek, oly szépen játszottak kis szindarabokban, hogy a nagyszámban közönség legteljesebb csodálatát keltették fel. Különösen dicsérendő, hogy a kiváló óvónő lelkes hazafias érzést ültetett a zsenge gyermekszívekbe. Ferenczy Gyula ny. egyetemi tanár és Nagy Ida urnő, mint az óvoda-felügyelőbizottság tagjai legteljesebb elismerésüket nyilvánították, míg Kövér Gyula a homokkertiek üdvözlését nyilvánította és kiemelte, hogy Korompay Gyuláné 28 éven át a homokkertiek gyermekeit tanította olyan eredményre, hogy sohasem fogják elfelejteni. A kis vizsgázók közül kitűntek: Nagy Magduska, Nagy Mancika, Vermes Lacika, Tolnay Elemérke, Balogh Sanyi, Nagy Magda, Tokaji Ica, Boros Ica, Virág Sanyi, Kocsár Maresa, Szilágyi Erzsike, Glück Gyurka és sokan mások a kis csoportok közül.

— **Werner Nándor** koplaloművész koplálásának 5-ik napja a Bika hallban.

— **Tüköryáras, üvegesztolás, kárikatok tükrözése, Siphovits, Sziv. u. 14—15, Telefon 356.**

# Lüszter kabátok

# Vászonöltönyök

óriási választékban és olcsó árban a

# Magyar Ruháipar-

nál, Debrecen legnagyobb férfi és fiú ruhaáruházában

Piac-u. (Bika-szálló épületében)

Telefon 13-251

## Ujabb árverés lesz a városi földek bérletére

Megírtuk annakidején, hogy több városi birtok bérárverése nem a legkedvezőbb eredménnyel végződött. Ennek következtében több utóajánlat érkezett be. A Tamássy féle 105 holdas gúti kaszáló bérletére Fésüs Lajos és Tóth Gábor tették utóajánlatot.

A mátaí 109 holdas birtokra *Eklý József* adott be utóajánlatot.

A szikigyakorra *Horváth Jenő* adott be utólag magasabb ajánlatot.

A Tamássy-féle kaszálóért az utolsó árverésen 413.000 koronát, a mátaí birtokért 150.000, a szikigyakorért pedig 157.000 koronát ajánlottak meg a legutóbbi árverésen. — Az utóajánlatok 10 százalékkal magasabbak és így a városi tanács az új árverést ezekre a bérletekre július 2-ra tűzte ki.

— Ki akar postai műszerész-tanonc lenni. A m. kir. posta központi anyagraktára és készülékjavító műhelye (Budapest, IX. Gyáli ut. 20.) folyó évi szeptember hó folyamán 7 bentlakó és kintlakó műszerész-tanoncot vesz fel. A pályázat, melynek egyik feltétele a közép vagy polgári iskola legalább négy osztályának sikeres elvégzése, 1926 július 20-án jár le. — Bővebb felvilágosítás a Debrecen 1. számú postafőnöki irodájában nyerhető.

— A rendőrség megsértéséért egy millió koronára ítélték. Csontó Lajos leánya eselődésként szolgált Galambos Istvánnál. Az asszony a eselődjével 13bb izben nehéz terheket cipeltetett haza a piacról, úgy hogy a leány emiatt többször panaszkodott az apjának. Csontó elment Galambosnéhoz, figyelemzett, hogy ha továbbra is így csinál, feljelentést tesz a rendőrségen ellene. Galambosné ekkor reprodukálhatatlan szavakkal illette a rendőrséget. Beesületésért vétsége miatt a debreceni törvényszék a tegnapi megartott tárgyaláson beismerésben levő vádlottat 1 millió korona pénzbüntetésre ítélte.

— Részeg fővel megsértette a katonaságot. Fülöp János hajdunánási földműves 1925 június 26-án Kökényesi Sándor honvéddel és több földműves társával együtt mulatott. Idogálás közben vitába elegyedtek, melynek során Fülöp durva szavakkal annak a nézetének adott kifejezést, hogy a mai katonaság — nem katonaság. A nyomdrafestéket el nem bíró kifejezés miatt felhatalmazásra hivatalból üldözendő beesületésért vétsége címén a debreceni törvényszék 600.000 korona pénzbüntetésre ítélte Fülöpöt, aki az ítéletben meg nyugodott, de az ügyész felelőzést jelentett be.

— Meglopták a villamoson. Szegedi Gyuláné hajdubagosi asszony tegnap bejött Debrecenbe. Itt az egyik villamoson ismeretlen tettes kilopta erszényét a benne levő 280 ezer korona készpénzével együtt. Mikor a zsebtolvajlást észrevette, felsietett a redőrségre, ahol feljelentést megtette. A rendőrség nyomozást indított a zsebtolvaj ellen.

x Műjég- és szikvizgyár r.-t. Polgári serfözde debreceni vezérképvisellete tisztelettel kéri vevőit, (magánháztartásokat is), hogy tekintettel e meleg napokban előfordult tömeges megrendelésekre, jég-szükségletüket 8—20-as számú telefonon közölni sziveskedjenek, mely esetben ellátásukról naponta pontosan gondosodhat.

## Egy szülő anyával rohog a villamos...

### Gólya a villamoson

Tegnap, a kora reggeli órákban *Kiss Józsefné*, az egyik, Csige-kertben lakó kézbesítő neje elindult hazulról, hogy villamossal bemegy a szülészeti klinikára, mert anyaságának gyors közeledtét érezte. A Kosuth utca sarkán felült az egyik villamos kocsiira és elindult azzal a klinika felé. A villamos már a rendőrségi palota előtt rohogott, a mikor Kissnéet heves fájdalmak vették elő. A villamos személyzete észrevéve a kritikus helyzetet, az utasokat a kocsiról leszállították és a villamossal gyors tempóban a szülészeti klinika elé állították.

A villamos kalauza azonnal besietett a klinika kapuján és egyenesen az ügyeletes *Jakab dr* szobájába ment. Ott katonásan összeültette bo-

— Ügyvédi lír. Dr. Schlotter Ferenc ügyvéd, városi tb. ügyész irodáját Ferenc József ut (Piac u.) 70. sz. alá helyezte át.

— Egy vasúti hordár feleségének bizonyos szélhámosságáról adtak hírt a lapok. De a hirdásokba névesere csuszott be, mert nem Varga Gábornéról, hanem Horog Gábornéról van szó. Varga Gábor nevű vasúti hordár nincs is Debrecenben, ellenben van Varga István nevű, kinek neje teljesen távol áll a szóban forgó cselekménytől, így esetleges félreértések elkerülése végett az ő reputációja érdekében ki kell igazítani a nevet.

x Tavaszról őszig legszebb szórakozás a fényképezés. Tudvalevő, hogy a legnemesebb és legolcsóbb sport a fotografálás és legalkalmasabb ajándék egy jó fényképezőgép. Garantált precíziós kivitelben részletfizetésre és készpénzárón szállít ilyen gépeket a Fried és Nádor budapesti cég. (Hirdetését lásd lapunk más helyén.)

— Nem bűnös az anya. Gondatlanságból okozott emberölés vétségével vádoltan állt a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa előtt Nemes Istvánné hajdubagosi napszámos asszony. 1925 május 8-án Nemesné nagymosást rendezett, melyhez zsírosszódót használt. Az erős mérget egy csuporban kint hagyta a konyhában s néhány percre bement a szobába beteg gyermekéhez. Ezalatt az udvaron játszódozó más fél éves István nevű fia betért a konyhába és jó csomót ivott a marólgúból. A kis gyermek olyan su-

káját és jelentést tett:

— Alázatosan jelentem, hogy a bejárat elé állított villamos kocsiiban egy asszony rosszul lett. Gyermeke születik.

A jelentés után *Jakab dr* tanársegéd Rózi madámmal a villamoskocsihoz kísietett és a vajudó asszony segítségére álltak. Az asszony ekkor már egy egészséges fiúgyermeknek adott életet. Az asszonyt és fiaeskáját hordágyra tették és bevitték a klinikára. Ugy az anya, mint újszülött gyermeke egészségesek.

A villamos személyzete azért az emberbaráti buzgóságért, mellyel a szegény anyának segítségére volt, megérdemel minden dícséretet.

lyos sérüléseket szenvedett, hogy a sérülésbe belehalt. Nemesné zokogva adta elő a törvényszéki tárgyaláson védekezését. A bíróság tekintettel arra, hogy az anya a másik beteg gyermekével foglalkozott és így nem terhelte őt felelősség, felmentette a vád következményei alól. Az ítéletben az ügyész is meg nyugodott.

### Gyászrovat

Váradý Károly életének 60-ik évében e hó 21-én elhunyt. Temetése kedden délután 5 órakor lesz a Késes-utca 20. szám alatti gyász háztól.

Kászonnyakabfalvi Andrásy Lilla életének 73. évében elhunyt. — Temetése e hó 23-án délelőtt 10 óra kor lesz az Egyház-tér 11. sz. alatti gyász háztól.

### SZABÓ KALMAN GYÁSZJA.

Súlyos és fájdalmas csapás érte Szabó Kálmánt, a Tiszántúli Hirlap nyomdai rt. művezetőjét, a DMTE titkárát. Édesanyja, öz. Szabó Kálmánné Rákosszentmihályon hosszas szenvedés után 72 éves korában ma hajnalban elhunyt. Temetése kedden lesz. A gyászbeszéd alkalmából a kollégák, a sportbarátok és a jó ismerősök ószinte részvétellel osztoznak a mélyen sujtott család bánatában.

### GYÁSZJELENTÉS.

Mélyen lesújtva, de Isten bölcs akaratában megnyugodva tudatjuk hogy szeretett édesanyánk, nagyanyánk öz. Szabó Sándorné szüle-

tett Agárdi Zsuzsánna életének 64. évében 1926 jun. 20-án délután hirtelen elhunyt. A megboldogult hült tetemeit f. hó 22-én kedden délután 3 órakor fogjuk az ev. ref. egyház szertartása szerint a Faragó-utca 24. számú gyász háztól a Péterfia-utcai temetőbe temetni. Ezen vég-tiszteletadásra szomorodott szívvel hívjuk meg rokonainkat s jó ismerőseinket. — Weszeli Istvánné Szabó Eszter mint leánya, Weszeli István veje, Weszeli Ilonka és István unokái, Agárdi Imre bátyja s számos közeli és távoli rokonok nevében is.

### ELHUNYT TANITÓ.

Vásárhelyi József Debrecen sz. kir. város ipariskolai tanítója al-dados életének másfél évi, de különböző 3 heti súlyos betegsége után folyó hó 20-án, 25 éves korában elhunyt. Az elhunyt kiváló tanerő volt, halála széles körben keltett mély részvétet.

### UDVARHELYI GÉZÁNÉ TEMETÉSE.

Vasárnap délután nagy részvét mellett temették el a tragikus módon elhunyt Udvarhelyi Gézané ur-nőt. A ravatalt rengeteg koszoru borította. A városi tisztviselői kar nagy számban képviseltette magát. A mélyen sujtott férj a következő köszönetnyilvánítást teszi közre: „Mindazon rokonaim, jó barátaim és ismerőseimnek, kik Istenben boldogult feleségem váratlan és éngem porig sujtó elhalálózása alkalmából jól eső részvétükkel szóval avagy írásban vigasztaltak, ez-uton mondok hálás köszönetet. — Debrecen, 1926. jun. 21. Udvarhelyi Géza.”

## SPORTHIREK

### Kikapott az FTC és az MTK.

Vasárnap külföldön szerepelt — úgy az MTK mint az FTC, de mindkettő vereséget szenvedett. — Az MTK a bécsi Rapidtól 4:2-re kapott ki, míg az FTC a közepes-tehetségű hannoveri Arminiatól szenvedett 7:0-ra katasztrófális vereséget, ami szomorú fényt vet a magyar bajnokságra.

### Fővárosi csapatok vidéken.

A fővárosi csapatok egyrésze vidéken szerepelt vasárnap. A KAC Szegeden 2:0-ra kikapott a SzAK-tól, a III. ker. TVE 5:1-re verte a Kaposvári MÁV-ot, az UTE könnyen győzött 8:0-ra a pápai Kinizsi fölött, a Vasas pedig 3:2-re győzte le a Pécsi SC-t. — A többi vidéki városokban nem volt futballmérkőzés.

### Bárány világrekordot javított.

Bárány István, a kiváló egri uszó vasárnap Breslauban indult és a 100 m-es gyorsuszásban 59.4 mp világrekord alatt győzött.

### Magyarország birkózóbajnokságait

vasárnap fejezték be Budapesten. A részletes eredmények a következők:

Légsúly: Bajnok: Magyar BAK, 2. Janicsék MTK, 3. Bodzék Prága. Pehelysúly: Bajnok: Tasnády MAC, 2. Kellner egyl. kiv. 3. Molnár Tőrekvés.

Könnyűsúly: Bajnok: Györgyi UTE, 2. Keresztes MAC, 3. Fekete MTK.

Kisközép: Bajnok: Szalay MTE, 2. Nagy MAC, 3. Tihanyi Vasas. Nagyközép: Bajnok: Papp MAC, 2. Misléy MAC, 3. Adorján MAC. Nehézsúly: Bajnok: Badó FTC, 2. Ferenczy MÁV, 3. Balázs BAK.

### Stölzle-féle

## Ultreform

a legideálisabb háztartási befőttes üveg. Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, tehát:

## árban a legolcsóbb!

Ugye!en a bevásárlásnál az ULTREFORM névre.

Kapható minden szakmabeli üzletben.

Kívánatra ingyen ismertető szakácskönyv.

# NYILT-TÉR

\* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

## Nyíltakozat.

Kijelentem, hogy tölem különváltan élő férjem, Nemes István, adósságaiért felelősséget nem vállalok.

Nemes Istvánné,  
István-ut. 13. sz.

# KÖZGAZDASÁG

## Gabonatözsde.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései: 76-os tiszavidéki buza 437.5-442.5, felsőtiszai 440-440, felsőtiszai 435-437.5, tiszavidéki és egyéb 442.5-445, felsőtiszai 440-442.5, 78-as tiszavidéki 445-447.5, felsőtiszai 445-447.5, pestvidéki 440-442.5, rozs 237.5-240, pestvidéki rozs 240-242.5, takarmányárpa 245-255, sörárpa 300-325, zab 277.5-282.5, tengeri 230-235, korpá 167.5-17 ezer korona métermázsánként ab Budapest.

A határidőüzletben a mai hivatalos ármegállapítások: Magyar buza szeptemberre 361.000, zárlat 361.000-361.500, magyar buza októberre 362-365-000, zárlat 362-363.000, magyar rozs októberre 248-249.000, zárlat 249-250.000.

Felhajtás 4500. Árak: könnyű 13-13.5, közép 15.5-16, nehéz 17-17.2, az árnyzat lanya.

## Külföldi kifizetések:

Amsterdam	28675-28775
Belgrád	12615-1267
Berlin	16994-17044
Bukarest	300-312
Brüsszel	2048-2088
Kopenhága	18920-18980
Osló	15765-15815
London	347.395-348.395
Milánó	2578-2618
Newyork	71380-71580
Páris	2036-2076
Prága	2113.5-2120.5
Szófia	516-522
Stockholm	19160-19220
Varsó	7000-7300
Bécs	10081-10111
Zürich	13822-13862

## Szerkesztői üzenetek

Katona. A szükséges felvilágosításért méltóztassék a Népgondozó Hivatalhoz, Fülöp Mihály főtanácsnok urhoz fordulni Csapó ucca 15. sz. alatt. — Mi annál többet, mint ami a hirdetésben volt, nem tudunk.

## Az ingóságkövetelő hirdetései

(Ref. püspöki bérpalota, telefon 11-99.) Állandó eladás, vétel-közvetítés! Ha bármilyen felesleges tárgya van, itt a legolcsóbban, alkalmi áron beszerezheti. Ha bármit akar venni, mindenekelőtt itt keresse. Állandóan raktáron vannak butorok, irodai, üzleti, berendezési és felszerelési tárgyak, régiségek, dísz tárgyak, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, ajándéktárgyaknak alkalmas mindennemű tárgyak, mindenféle hangszerek, gramfonok, mindenféle órák, Kálvin-képek, szentképek, ébresztő és ingaórák, ágy elé való szőnyegek, ebédlőszőnyegek, ebédlőszőnyegek és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre tükörbátokat, kályhákat, mindenféle butorokat, cimbalnokokat, gitárokat, betegtolókoosikat, szőnyeget, lószerszámokat, dísz tárgyakat, hadiemléktárgyakat a világháborúból és régebbi időből, bűvöndöket, kerékpárokat és mindenféle ingóságokat.

**Klein Klára**  
női divat szalonja  
**Miklós ucca 26.**

## Teherautó fuvarozást

helyben és vidékre gyorsan és olcsón eszközöl  
Lindenfeld József fuvarozási vállalata.  
Külsővásártér 10. — Telefon 80,1 szám,

**1 liter I. rendű asztali BOR**  
Bihordásra  
**8000 korona**  
Korona vendéglő kímérésében  
CSAPO-UTCA 17.

## Kölcsönkerékpárok

női és férfi, állandóan bérelhetők óránként, naponta és hetenként mérsékelt díjazásért  
**Szabó műszerésznél, Magoss-u. 25. sz.**

## Házra, birtokra

előnyös kölcsönt szerzek, birtokra törlesztéses kölcsönt.  
**Mandel, József kir. herceg-u. 44.**

**Éva vizet**  
IGYUNK  
szénsavval telített

Megrendelhető: **Hatvan ucca 22. sz.**  
Telefon 14.

## Ujdonság könyvek:

<i>Förster Aurél:</i>	
Anekdoták, A legszebb magyar anekdoták és legjobb viccek gyűjteménye	30.000
<i>Anatoie France:</i>	
Szilfasoron.	56.250
Az Ametiszt gyűrű	56.250
A próbaháború	56.250
<i>Gárdonyi Géza:</i>	
Vallomás	75.000
Zivatar Pékéknél	60.000
<i>Rlder-Haggard:</i>	
Ayesha visszaér	49.000
<i>Korinthy Frigyes:</i>	
Gyilkosok, Novellák.	43.750
Jelbeszéd	43.750
<i>Kellemen Aurél:</i>	
A modern Lawn Tennis sport.	Miként lehetünk rövid idő alatt kiváló teniszjátékosok?
	150.000
<i>Kellermann:</i>	
A Schellenberg testvérek	50.000
<i>Dr. Madzsariné, Jászi Alice:</i>	
A női testkultúra új útjai.	62.500

Az iskolai év befejeztének közeledésével, vizsgai jutalomkönyvek és ifjúsági elbeszélések óriási választékban a  
**„Méliusz”**  
könyvkereskedésben.

**Poloska irtást**  
felelősséggel vállal

**Kiss Zoltán** m. kir. szab. féregirtó  
KERESZTESI UCCA 44  
Csapó ucca 9. szám.

# BUTOR

kizárólag jó minőségben  
részeire is kapható  
**Weinstock Henriknél**  
Apoló butorüzlet, Miklós-utca 2.



## Festékek

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók  
**STERN** festéküzletben, PIAC U. 10. sz. Bikával szemben

## Lakásokat keresek lakóim részére

Egy szobást, két szobást és három szobást! Lelepest fizetek!  
Nincsen időm ahhoz, hogy nyakamba vegyem az egész várost és én járjak utána, sziveskedjenek ajánlatukat megbízottamhoz a **NAGY LAJOS** Irodához (Veress ucca 9.) megenni!

**Sodrony-ágybetétet**  
legjobb minőséget készít  
**NEUMANN**  
PETERFIA-UTCA 17.

Tavaszi, utcai és alkalmi ruhák festője és tisztítója  
**Biró festő és tisztító művek**  
Központ: Arany Bika és Péterfia ucca 30. sz.

**Közalkalmazottak Országos Gazdasági Szövetkeze**  
(R. O. G. Sz.) debreceni fiókja (Honvéd-u. 1. sz.)  
tudatja, hogy állandóan raktáron tart:  
Férfi és női angol szöveteket, szabó kellékeket, lüster, vászon, siffon, batiszt, szatín, eponge, különféle zefir, mirett, selyem, férfi és női kesztyű, harisnya, sokni, kész férfi és női fehérnemű, asztalkészlet, ágyhuzat, paplan, nadrág és harisnyatartó, csipkefüggöny, vászon- és bőrcipő, szandál, továbbá esőköpeny, felöltő, gallér, kézelő, nyakkendő, férfi kalap, futószőnyeg, férfi és női ernyő, zsebkendő stb. árakat.  
Üzleti órák: d. e. 8-1-ig, d. u. 3-6-ig.  
Közalkalmazottaknak utalványra 6 hónapi és állandó hitel. — Jutányos árak.

# APRÓ HIRDETÉSEK

<b>LEVÉLÉZÉS</b>	<b>HÁZMESTERT</b>	<b>ÜGYES</b>
ha nem tudsz aludni, vegyél poloska-irtót, — Berger utóda festéküzletében, Csapó-u. 10. Nihil. 1075	azonnali beköltözésre keressünk. Ugyanútt egy uriszoba berendezése eladó. Török Bálint-u. 15. 1036	tanuló jó keresettel felvétetik. Boczan borbélyhoz, Hatvan-utca. 1077
<b>TUBICAM</b>	<b>BEJÁRU</b>	<b>TELEP.</b>
ha nem tudsz aludni, vegyél poloska-irtót, — Berger utóda festéküzletében, Csapó-u. 10. Nihil. 1075	mindenes főzőnő bizonyítvánnyal azonnal felvétetik. Bika-bérlőház. I. em. 3. 1044	felügyelői — és más bizalmi állásra kauciókéspek egyén kerestetik. — Cím leadható cukorkaüzletben, Tisza-palota. 28a
<b>ALKALMAZÁST NYER</b>	<b>GYERMEKTELEN</b>	<b>HÁZMESTERNEK</b>
<b>ELSŐRENDÜ</b>	házas pár házmesternek felvétetik. Libakert-u. 14. sz. 1062	keresek — gyermektelen házaspárt; kertészethez értők előnyben. Értekezni — Angol-Magyar Bankban délután 4-5 óráig. 1074
varrólányok felvétetnek. Goldstein Karolina, Miklós-utca 5. 828	<b>EGY</b>	
<b>CSEPLESRE</b>	idősebb kútató fiú felvétetik. Weintraub. J6. kai-u. 12. 1066	
fiút keresek. Vendég u. 50. sz. 1080		

**MEGBIZHATÓ**  
kifutóleányt jó bizonyítványokkal felvesz Sándor ékszerész. Piac 28. 984

**EGY**  
tisztességes mindenek főz ni tudó bejárónőt keresek. Arany János u. 23. 1046

**ALKALMAZÁST KERES**

**TEXTILES**  
női és férfi divat szakmában teljesen szakképzett és kirakat rendező, jó bizonyítványokkal állást keres. Cím a kiadóban. 803

**TIZMILLIÓ**  
Kaucióval állást vállalok. Cím a kiadóban. 747

**ZONGORA**  
hangosítást olesón vállalkozok. Tihl Mihály, Erzsébet-u. 103. B46

**MOSÁST**  
vasalást elvállalok. házhoz is elmegyek. Veres utca 15. 1034

**FEHÉRNEMŰ**  
gyermek és házi ruha varrónő hához ajánlkozik s otthon is vállal. — Wilhelmné, Vigkedvű 40. 1005

**MOSNI**  
vasalni urt hához el megy Nagyné, Csapó-utca 64. sz. 961

**GAZDASZONY**  
önálló, jobb megjelenésű állást keres. Belső, külső gazdaságot, főzést mintaszerűen érti. Szerény igényű. Halász Istvánné. Debrecen, vendég uca 83. sz. 1055

**INTELLIGENS**  
leány magánzónához tár salkodónőnek vagy nagyobb gyermek mellé — ajánlkozik, vidékre is el megy. Szentanna-u. 11., balra az utolsó ajtó. 1070

**AJÁNYLAT**

**URHÖLGYEK!**  
Bálint Margit női divattermében (Péterfia-utca 60.). A legkülönlegesebb modelruhák készülnek. Az elősmert olcsó árairól, valamint elegáns és szép modellekről — szíveskedjenek meggyőződni. Kosztümök 400.000, köpenyek 300.000, ruhák 100.000 K-tól készülnek.

**MŰLÉP**  
15 kiló eladó, viaszért is elcserelem. Margitfürdővel szemben. 8B 923

**MÁRVÁNYMOZAIK**  
cementalapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Mű-

**NŐI**  
Kalapokat olesón alaktok, díszítik, Cserepes-utca 16. 911

**GÉP-**  
aszurozás méterenként 2 ezer korona kézimunka, függönyök, ágyterítők eladó. Csokonai uca 44. 1071

**SZALMA**  
és filc kalapok nagyválasztékban, valamint filc átalakítások olesón készülnek. Matta Anna, Csemete-u. 10. 309

**FÉNYKÉPEZŐ-**  
gépet szakszerűen, olesón javít Berzék, Fotó börze. 654

**BOROTVÁLÁST**  
hajnyírást, publ. eton, báby frizura vágást, manikűrözést precízen és tisztán és olesón végez a Kékedy fodrász üzlet, Király-utca 5. szám. 22a

**Zongorát**  
pianinót kedvező részletfizetési feltételek mellett vehet Szendrő, Batthyányi uca 27. 893

**KÉRVÉNYEK**  
privát munkák gépelését jutányosan vállalom. Cím a kiadóban.

**KIRÁLY**  
kávét mégis a legjobbak aromás, zamatos, a vévő előtt pörgölve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. szám. 1243

**Fehérnemű**  
varrást elegáns és egyszerűt, valamint javítást vállal Dózsa Lászlóné, Kut-u. 62.

**LEGUJABB**  
női és gyermek kalapok a legolcsóbban beszerezhetők Turynénál, Pacsirta-u. 41.

**AZSÜROZÁS**  
métere — zsebkendőre 1500, ruhára, egyébire 2000, Endlízés 3000 K. Szilágyi Lajos, Széchenyi utca 1. 10

**HÁZI-KENYÉR**  
Zsemle kenyér 7600  
Fehér kenyér 6500  
Fél fehér kenyér 6000  
Fél barna kenyér 5000  
Barna kenyér 4000  
Kölni Ödön házi kenyér sütődéje, Simonffy-u. 18. 804

**FIGYELEM!**  
Győződjön meg árait olesóságáról és munkám tartósságáról. — Női talp és sarok 30 ezer, férfi 35 ezer Női fejtelés 85 ezer, férfi 95 ezer. Férfi box cipő 200.000, Női fél tűzős vagy csatós 180 ezer Korona Jungnál, József kir. herceg u. 63. sz. 13a

**JOMINÓSÉGU**  
csertéglá és cserép kapható a Tóth és Sebestyén téglagyárban. — Kishegyesi-ut. Lladása: Debreceni Műgyár r. s., Fürdő-u. 2. Telef. u. 10-43.

**KERÉKPÁROK**  
lömblök, köpenyek, alkatrészek olesó beszerzési forrása. Bodnár és Kovácsnál. Csapó-utca 76. 896

**KÖLCSÖNÖKET**  
folyósít házakra, földekre. Betétekre magas kamatot ad. Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi sarok 1067

**AKÁC**  
tölgy, hasábfá, főlvgva, házhoz szállítva 45.000 mázsánként. Méliusz tér 6. 1070

**SIRKÖVEK**  
műköből, terméköből olesón kaphatók Debreceni Műgyárnál. — Fürdő-u. 2. 16a

**SOFFÖRNEK**  
bárkit műhelygyakorlat enee00( - b b g nrdf tal hat hét alatt kitanítok 1 millió 500 ezer koronáért, Hungária Gara ge. Szent Anna 46. 1072

**LEGDIVATOSABB**  
filz, szalma kalapok — legolcsóbban kaphatók „Belvárosban“ Kossuth uca 26. 1073

**GYORS**  
sikerrel tanítok magyar nótát, cigányosan, kotta nélkül zongorázni. Péterfia 40. 1053

**TÜZIFA ÉS SZEN**  
legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozatal r. Telefon: 12-50. és 10-93. 19a

**KERESLET**  
**EGY**  
drb. rollós kirakatot keresek megvételre, 3 méter magas, 120x30 széles Cím a kiadóban. 1039

**LAKÁS**  
**KVARTÉLYOS**  
felvétetik özv. Szabóné, Busi uca 17. 5. ajtó. 1056

**EGY**  
udvarra nyíló szoba butorral jutányosan átadó. Veres uca 28. háttulso udvar. 1064

**HÁROM**  
szoba, fürdőszoba, mellékhelyiségekből álló lakás azonnal átadó. Dr Halász. Piac-u. 41. sz. 1076

**MODERN**  
két egymáshoz nyíló butorozott szoba. Péterfián I. emeleten. Terasszal elcséjére kiadó. — esetleg egyik szoba butor nélkül. Péterfia-u. 48., háttulso lépcső. k5

**KIADO**  
Bika közelében, parkettes, villanyvilágítás szépen berendezett szoba azonnal, vagy július 1-ére. József kir. herceg-u. 35. I. balra. 1063

**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó, esetleg — konyha használatlalt is. Péterfia uca 60. fűszer üzlet. 1042

**KÉT**  
szobás konyhás lakás átadó, esetleg egy szobás konyhás lakással elcsereleendő Hadházi uca 13 trafik. 1045

**KÉT**  
szobás utcai lakásom elcserelem hárommal. Ajánlat „Tiszviselő“ jel igére kiadóba. 938

**EGY**  
szoba, konyhás, kamarrás lakást keresek belvárosban, békebeli lakbért. Cím a kiadóban. P

**UTCAI**  
szoba kiadó. József kir. herceg-utca 44. Mandel. 14-a

**SZOLIE**  
leány lakást kaphat izr. családnál. Hatvan-u. 36. keresztépület.

**EGY**  
udvari butorozott szoba azonnal kiadó. Péterfia 12. középső lakás. 1054

**EGY**  
szoba, konyha, speizből álló lakást keresek a Hatvan ucai részen, Bujdosó 4. sz. 1025

**EGY**  
különbejáratu butorozott szoba, fürdő szobával, balkon használatlalt, Hungária épületben kiadó. Cím a kiadóba. 1019

**BUTOROZOTT**  
szoba, esetleg kóser — konyha használatlalt kiadó. Horovitzné, Hatvan uca 9. 1050

**ÁTADOM**  
vagy elcserelem egy szobás, konyhás lakásomat butorral, vagy anélkül. Darabos uca 53. 1059

**PINCE**  
szobát keresek lelépéssel. Nagy Csapó uca 68. Telefon 849. 1058

**SZEPTEMBERRT**  
butorozatlan szobát, előszobával keres központban tanárnő. Piac 2. — kajapüzletben. 1060

**KÉT**  
elegáns butorozott — szoba irodának, rendelőknek, garzon lakásnak, fiatal házásoknak alkalmas kiadó Piac uca 19 II. e. folyosó végén. 3. sz. 1057

**KÖZPONTBAN**  
3 szoba, fürdő szoba átadó. Cím a kiadóban. 1069

**MODERN**  
két szobás, parkettes lakrész, összes mellékhelyiségekkel azonnal átadó. Érdeklődni lehet: Kálvin-tér 19., I-22., 2 esengetés. 15a

**KIADO**  
jól butorozott szoba házaspárnak is, esetleg külön konyha használatlalt Péterfia 40. 1052

**ÜZLET. - RAKTAR**  
**KIADO**  
Nádudvaron, Városháza mellett 50 óta fentálló jó forgalmu üzlet helyiség, berendezéssel, lakással, valamint terményraktár, iroda helyiséggel lelépés nélkül. — Özv. Bleier Józsefné. — Hajdunádudvar. 1051

**ÜZLETHELYISÉG**  
központi piacon (kettévághatja) azonnal kiadó Italmérés közelében, kifőzésnek másik. Csapó-utca 19. 1068

**ELADÁS**  
**AUTO**  
4 személyes, üzemképes, eladó. Hatvan-u. 68. 000

**PÁR**  
máza korpa eladó. — Vénkert, Sinay Miklós-u. 5b) 1047

**2 DRB**  
centrifugál szárító rézdobbal, üzemképes állapotban, nagyon olesón eladó. Széchenyi 22. 1038

**KUTSZIVATTYU**  
dupla lenkerekes, erő és kézi hajtásra, molforral és horganyzott csövekkel elfogadható árért eladó. Széchenyi uca 22. Telefon 82. 1037

**ZONGORA**  
rövid, keresztíruos — Model és viselt butor eladó Hatvan uca 68. sz. 1049

**ELADÓ**  
jó karika halós nagy Singer gép. Kiss Imre, Péterfia 0. 1043

**TÖRZSKÖNYVEZETT**  
anyától származot orosz spiccek eladók. Faragó-utca 24 1065

**PÉKMESTEREK**  
figyelmebe — Eladó 15 drb kaszni, 10 drb deszka, 3 drb kaszni és egy kétkerekű to'lköcs. — Cím a kiadóban. 1081

**ELADÓ**  
egy nyilas szőlő. Ujkert, Lehel-u. 21. sz. 1082

**ELADÓ**  
egy szoba butor, egy konyha és egy kályha. Cím a kiadóban. 1083

**A PANNÓNIABAN**  
a konyhán jó zsiros moslók kapható. 1078

**10 DRB**  
vasablak 1 méter széles 2 méter magas, eladó. Sárközy Sándor, Hatvan-u. 17. 980

**ELADÓ**  
klubgarnitur könyvszekrény, szalngarnitur tükörrel, zsurasztlak, — 15bb butorok. Széchenyi-utca 8. Szentpéteri. 8a

**40 MILLIOERT**  
autó, hat üléses 40 hp. „Alpesi puch“ gyártmányu, tartalék kerekekkel eladó. Bővebbet Machó, Ferenc József ut 54. I. em. 19. d. e. 10-ig. Sodronyos vaságy és használt ruhák eladók, Machó, Kandia utca 6. d. u. 15-18 órák között 5 millióért kocsi, sárge, homokfutó, majdnem új. Bővebbet 8. e. 10-1-ig Machó, Ferenc József-ut 54 I. em. 19. ,XX

**ELADÓ**  
két furnirozott ágy, — komót, asztal, stb. Jókai-u. 12. Megtekinthető d. u. 2-3 között.

**EGY**  
jókárban levő verseny cimbalom jutányos áron eladó. Cím a kiadóban. 915

**ELADÓ**  
két kirakat és ajtó, kétfefe nyíló, alig használt bármilyen modern üzlethez megfelel, teljesen felszerelve, torókkal és beüvegezve. Megtekinthető H. Bőszörményben Ujvárosi-utca 2985. sz. 540

**NAPONTA**  
25-30 liter tejet helyre szllitok. Érdeklődni lehet Arany János uca 53. vasárnap 1-3 óráig 958

**CSEPLŐGÉPHEZ**  
való ósszes szerzőmök. 500 Hgrmos új máza, új hűvér. 6 m. tetra stb. eladó. Kinési-u. 54. szám.

**INGATVAN**

**ELADÓ**  
ház, Csapó-utca 86. — Hatalmas utcai front, három utcaira lakásokkal és üzlethelyiségekkel. Értekezni ugyanott. B19

**ELADÓ**  
egy nyilas szőlő. Ujkert Lehel utca 21. 868

**ELADÓ**  
Teleki utca 24. sz. házastelek, 3 szoba, mellékhelyiségekkel, bekölthető. 1041

**MONOSTOR**  
ligetben. Bánk mellett 15 kat. hold tanvás birtok (homok) jutányosan eladó. Dezső László irodája, Nyomatató 12. 1051